
 

       Warszawa, dnia 20.02.2013 r. 

 

Poseł na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej 

Henryk Siedlaczek 

Klub Parlamentarny 

Platforma Obywatelska 

 

 

       Szanowna Pani 

                                                                                   Ewa Kopacz 

Marszałek Sejmu RP 

 

 

 

Szanowna Pani Marszałek 

 

 Na podstawie art. 191 i 192 Regulaminu Sejmu składam na Ręce Pani 
Marszałek interpelację do Pana Bartłomieja Sienkiewicza - Ministra Spraw Wewnętrznych, w 
sprawie  projektu założeń ustawy o funkcjonowaniu komisji lekarskich podległych ministrowi 
właściwemu do spraw wewnętrznych i o świadczeniach odszkodowawczych z tytułu 
wypadków i chorób pozostających w związku ze służbą oraz o zmianie niektórych innych 
ustaw. 

 

 

       Z poważaniem 

 

 

 



       Warszawa, dnia 20.02.2013 r. 

 

Poseł na Sejm 

Rzeczypospolitej Polskiej 

Henryk Siedlaczek 

Klub Parlamentarny 

Platforma Obywatelska 

 

       Szanowny Pan 

                                                                                   Bartłomiej Sienkiewicz 

Minister Spraw Wewnętrznych 

 

                                                      INTERPELACJA 

 

W sprawie projektu założeń ustawy o funkcjonowaniu komisji lekarskich podległych 
ministrowi właściwemu do spraw wewnętrznych i o świadczeniach odszkodowawczych z 
tytułu wypadków i chorób pozostających w związku ze służbą oraz o zmianie niektórych 
innych ustaw. 

 

Szanowny Panie Ministrze, 

16 lipca 2012 r. opracowany został w MSW projekt założeń ustawy o funkcjonowaniu 
komisji lekarskich podległych ministrowi właściwemu do spraw wewnętrznych i o 
świadczeniach odszkodowawczych z tytułu wypadków i chorób pozostających w związku ze 
służbą oraz o zmianie niektórych innych ustaw. 

Po zapoznaniu się z treścią projektu dot. przeznaczenia 0,25% funduszu socjalnego 
emerytów i rencistów na aktywizację zawodową i prewencję rentową dla policjantów, 
strażaków, pograniczników i funkcjonariuszy BOR- środowiska emerytów i rencistów służb 
mundurowych wystosowały na ręce Pana Ministra Spraw Wewnętrznych swój sprzeciw w tej 
sprawie.  

 

 



Także Zarządy Główne Związku Emerytów i Rencistów Pożarnictwa RP, wraz z ze 
Związkiem Emerytów i Rencistów Straży Granicznej, we wspólnym piśmie z sierpnia 2012 r., 
wyraziły ostry protest wobec próby obniżenia wskaźnika odpisu na fundusz socjalny.  

Zarząd Główny Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych wystąpił z 
podobnym pismem do Ministra, deklarując gotowość poszukiwania optymalnych rozwiązań. 
Zarząd Główny Krajowego Związku Emerytów i Rencistów Służby Więziennej wyraził 
poparcie dla protestu. W ramach solidaryzmu, Zarząd Federacji Stowarzyszeń Służb 
Mundurowych Rzeczypospolitej Polskiej, zrzeszającej 11 organizacji emerytów i rencistów 
służb mundurowych, liczących ponad 100000 członków, wystosował 11 września 2012 r. 
pisemne stanowisko adresowane do Prezesa Rady Ministrów, Ministra Spraw Wewnętrznych, 
Ministra Sprawiedliwości oraz przewodniczących niektórych komisji sejmowych . 
Stanowisko określa próby obniżenia odpisów na fundusz socjalny jako niehumanitarne i 
dalece niesprawiedliwe. Niestety – adresaci zlekceważyli prośby i protesty. Rząd w dniu 20 
listopada 2012 r. przyjął na swym posiedzeniu wspomniany projekt ustawy bez 
uwzględnienia wystosowanych w sprawie protestów i uwag. 

Wobec powyższego, 15 stycznia 2013 r. wystosowano Apel do Marszałka Sejmu RP, 
wicemarszałków i parlamentarzystów. Apel podpisali: Prezes Stowarzyszenia Emerytów 
Policyjnych, Prezes Związku Emerytów i Rencistów Pożarnictwa RP, Prezes Związku 
Emerytów i Rencistów Straży Granicznej, Prezes Stowarzyszenia Generałów Policji, Prezes 
Stowarzyszenia Komendantów Policji. Ponadto działacze struktur lokalnych, jako wyborcy, 
zwrócili się z pisemnymi prośbami do parlamentarzystów z ich  terenu o pomoc i wsparcie.  

Na efekty nie trzeba było długo czekać. Do dnia dzisiejszego wpłynęło w tej sprawie 
trzynaście  interpelacji i zapytań poselskich.  

Szanowny Panie Ministrze, pragnąc wesprzeć słuszna inicjatywę zarówno 
zainteresowanych środowisk, jak i moich kolegów parlamentarzystów, kieruję do Pana 
następujące pytania: 

1. Dlaczego – mimo wielu protestów w tej sprawie – obniżono wskaźnik odpisu na 
fundusz socjalny? 

2. Dlaczego nie skonsultowano z zainteresowanymi środowiskami zmian, 
wprowadzonych w dniu 20 listopada zmian w ustawie o funkcjonowaniu komisji 
lekarskich podległych ministrowi właściwemu do spraw wewnętrznych i o 
świadczeniach odszkodowawczych z tytułu wypadków i chorób pozostających w 
związku ze służbą oraz o zmianie niektórych innych ustaw? 

3. Czy w ogóle, a jeśli tak, to kiedy wskaźnik odpisu na fundusz socjalny ulegnie 
podwyższeniu ? 

 

Z poważaniem 


